

מזרח חדש (ארי קלט)
נתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
העורך: ד"ר א. כרמון
המאייר: ד"ר א. כרמון
המאייר: ד"ר א. כרמון

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

NASSER ELTÁVOLITOTTA NAGIBOT KAIRÓBÓL

Ismeretlen helyre vitték a volt diktátort

London, (AFP). — Rend szerint jól tájékozott körökben úgy tudják, hogy Nasser eltávolította Kairóból Nagib tábornok, volt államelnököt, akit eddig az egyiptomi főváros közelében lévő villá-

ban tartottak fogva. Ezután Kairótól igen távol fekvő helységbe vitték Nagibot, de a helység nevét titokban tartják.

Ugyancsak eltávolította Nasser Kairóból Mahanna ezredet, aki egy ideig a katonai junta tagja volt és akit Nagib tábornokhoz való hűsége miatt tartóztattak le annak idején. Mahanna ezredes tartózkodási helye is ismeretlen.

Az EOKA kapitulációjának feltételei

Nicosia, (Reuter). — Harding marsall, Ciprus katonai kormányzója tegnap nyilvánosságra hozta az EOKA szervezet kapitulálásának feltételeit. A közlemény szerint a felkelők mátlól számított 3 héten belül jelentkezhetnek fegyverzünetükkel együtt a ciprusi hatóságoknál.

Amennyiben a felkelők úgy határoznak, hogy Görögországba távoznak, úgy elutasásukig fogvamaradnak. Az Eoka azon tagjai, akik Ciprusban akarnak maradni, bíróság előtt kell, hogy megjelenjenek esetleges bünteteikért.

Hőhullám Olaszországban

Róma, (AFP). — Olaszország fölött újabb hőhullám vonul végig. Rómában tegnap 36, Firenzében 33 fokot mértek, míg Dél-Olaszországban a hőség elérte a 40 fokot. Palermóban mindössze 37 Celsiusot mértek, de a lakosság sokat szenvedett a levegő nagy páratartalmától.

Az autóbusz-kooperatívák sztrájkjának nem sikerült megbénítania a közlekedést
A kormány államosítani készül az autóbusz-társaságokat

A hatóságok és a közönség sikeresen fogtak össze a közlekedési nehézségek leküzdésére

Az autóbusz-kooperatívák sztrájkja a jelek szerint visszafelé sült el. A hatóságok és Izrael lakossága leközdöttek a sztrájkjal járó nehézségeket. A derű és az összetartás, amely a szürke hétköznapokon úgy látszott már-már elveszett, teljes erővel jelentkezett ismét. Az eredmény: ha itt-ott akadnak is nehézségek, a közlekedés rendben bonyolódott le és a taxik, tenderek és teherautók nem egy helyen simábban bonyolították le a közlekedést, mint más napokon az autóbusz. A köz-

zönség türelmes volt, fegyelmezett és erejéből mosolyra is futotta. Nem maradt el mögötte a közlekedésiügyi minisztérium sem, amely szokatlan szervezőképességről tett tanúságot és dícséret illeti a soffőröket, akik nem használták ki a konjunkturát, hanem általában elfogadható áron, gyorsan és hibátlanul bonyolították le a forgalmat. A magánautók vezetői pedig 50 méterenként álltak meg, hogy felvegyenek és leszállítsanak utasokat.

A Háóvéd Hácioni, a Progresszív párt munkásfrakciója beadvánnyal fordult a Hisztdrut vezetőségéhez, amiben követeli sürgős tárgyalások megindítását az autóbuszkooperatívák államosítására, vagy más formában való átvételére. A progresszív párt szerint a jelenlegi helyzet tarthatatlanná vált és a közlekedést a kormány-
nak, vagy a helyhatóságoknak kell a kooperatívák együttműködésével átvenniük.

Köszönet a soffőröknek

A közlekedési miniszter nyilvános köszönetét fejezte ki a taxik, tenderek és teherautók soffőrjeinek példás magatartásukért és kérte, hogy az elkövetkező napokban is teljesítsék feladatukat. A közlekedésügyi ellenőrök irodái nyitva állnak minden jelentkező autó számára.

A tárgyalások és a minisztériumnak nincs a továbbiakban mit javasolnia. A szóvivő ígéretet tett arra, hogy az elkövetkező napokban az eddig jelentkezett hibákban is javítanak és nem lesznek akadályok az utasszállításban.

Mose Karmel felszólította az autóbusz-kooperatívákat, hogy azonnal hagyjanak fel a sztrájkjal, mert semmi kilátás sincs arra, hogy a kormány be adja a derekát.

Tel-Avivban nem volt fennakadás

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A közlekedési rendőrök tegnap nem csak elnézték a szabálytalan parkolást, a taxiban helyfoglaló nyolc és kilenc utast és a vidékről bejött teherautó soffőrök kissé nehézkes vezetését, hanem minden áron azon voltak, hogy kényelmessé tegyék feladatukat. A Táchnán Merkáziton a korareggeli órákban az autóbuszok helyét taxik, tenderek és teherautók foglalták el. A közlekedésügyi minisztérium tisztviselői előre kinyomtatott táblákkal látták el őket, amelyek feltüntették az illető autóbusz számát és az útirányt. A minisztérium silyekre kerekített ki a rendes utazási tarifát, 12 helyett 15 piasztért sly., engedélyezve a soffőröknek. A teherautók és tenderek vezetői nem mindig tartották be ezeket az előírásokat és átlagban 50 százalékkal kértek többet, mint az autóbusz. Ezzel szemben a taxisoffőrök túlnyomó többsége ragaszkodott az autóbusz-kooperatívakkal régóta hadilában álló soffőregyesület utasításához, amelyek szigorúan eltiltották a soffőröket az árdrágítástól. A rendőrség egyetlen riportot sem csinált egész nap

lyek szigorúan eltiltották a soffőröket az árdrágítástól. A rendőrség egyetlen riportot sem csinált egész nap

Hammarskjöld jelentést tett a BT-nak a legutóbbi incidensekről

A főtítkárnak nem kéri a Biztonsági Tanács összehívását

Dag Hammarskjöld az UNO főtítkárnak a Közelkeletre küldte sürgős misszióval egyik legközelebbi munkatársát, Andre Cordiert, aki ma érkezik Rabat-Ammonba, miután Beirutban megbeszélést folytatott Burns tábornokkal. — Hammarskjöld megbízottja pénteken Jeruzsálemba érkezik, ahol Ben Gurion miniszterelnökkel és Golda Meír külügyminiszterrel folytat megbeszéléseket.

Egyiptommal kapcsolatos panaszait, addig Burns tábornok jelentésének utolsó pontjában megállapítja, hogy „sem a Szdé Bokér körzetében augusztus 16-án lejárt szódott incidenst, sempedig a gázai sávban augusztus 17-én végrehajtott cselekedeteket nem fogják a közeljövőben az izraeli-egyiptomi fegyverszüneti bizottságban tárgyalni. Izrael — folytatja Burns — ellenzi a bizottság bármilyen találkozóját, annak El Audzsában (Nicáná) lévő főhadiszállásán, amely az izraeli csapa-

tok által elfoglalt demilitarizált zónában van. Egyiptom álláspontja szerint minden találkozót a fegyverszüneti bizottság főhadiszállásán kell tartani” — fejezi be jelentését Burns tábornok.

Hammarskjöld főtítkárnak által a Biztonsági Tanács elé terjesztett jelentés Burns beszámolóján kívül — ami részletesen ismerteti az éjláti autóbusz ellen elkövetett támadást és a gázai sávban az éjjel végrehajtott két rajtaütésszerű támadás részleteit, — tartalmazza az izraeli-jordániai fegyverszüneti bizottság Jordániát eltiltó határozatát is, az éjláti autóbusz elleni merénnyel kapcsolatban. Hammarskjöld jelentését tegnap este egyidejűleg tették közzé Jeruzsálemben és New-Yorkban.

Alíjjázott a bucharai zsidók egyik vezetője

Magyarországi olék

Az El-Al bécsi repülőgépeivel a szerdára virradó éjjel 12 keleteurópai olék érkezett. Magyarországról jött Löffler Malvin 55 éves budapesti lakos, Glückstal Berta 60 éves budapesti lakos, valamint a 67 éves Abraham Szamet és felesége Lea. Rajtuk kívül egy olék jött Budapestről és a többiek a Szovjetunióból.

Litvánián, Dánián, Németországon, Svájcban és Olaszországon keresztül tegnap további 4 olék érkezett a Szovjetunióból. A menetrendjükben beállott zavar miatt rokonai két napon át várakoztak rájuk a luddi repülőtéren, de mire megérkeztek, már nem volt, aki fogadja őket. Az olék között van a 73 éves Ráchámim Mulkan-

dof, aki Szamarkandban a bucharai zsidó hitközség egyik vezetője volt. Apja és testvére 60 évvel ezelőtt Jeruzsálemben a bucharai negyed alapítói közé tartoztak. Mulkanof feleségével jött Jeruzsálemben és Jaffán élő fiaikhoz. A másik két olék a 27 éves Cipora Niazova Szamarkandból és az 56 éves Rachel Kanurpel Taskendből. Az olék elmondották, hogy Szamarkandban nyitva vannak a zsidó templomok és elég nagy számmal vannak imádkozók is, ezzel szemben nincsen héber nevelés. A bucharai zsidók szívesen alíjjáznak, annak ellenére, hogy jól keresnek, mert „sohasem lehet tudni, hogy mit hoz a holnap”.

Szülők,

gondoskodjunk róla, hogy gyermekeiknek legyen utalvány iskolai könyvekre és füzetekre.

Ezeket az utalványokat az iskola-illeték (אגרת החינוך) befizetésekor adják.

Az iskola-illeték befizethető a városi adóhivatal minden fiókjánál, a városi illetékek és szolgáltatások behajtási ügyosztályánál, (Sdérót Dávid Hámelech 39/41) és minden banknál a városban.

Az iskola-illeték befizetésének határideje 1956. augusztus 30.

Tel-Aviv-Jaffa város.

Harc a végsőkig

Mose Karmel közlekedésügyi miniszter tegnap közölte, hogy nem áll szándékában a hadsereg szolgáltatást igénybevenni, mert a jelenleg rendelkezésre álló eszközök teljesen elengedőek az utasszállítás biztosítására.

Ha kell, heteken át is le tudjuk bonyolítani a forgalmat,

mondotta a miniszter — de nem fogunk eleget tenni az autóbuszkooperatívák áremelési követelésének. A tárgyalások a kormány, a Hisztdrut és az autóbuszkooperatívák vezetőségei között kedden a hajnali órákban szakadtak meg, amikor is a Dán és az Egged vezetősége úgy határozott, hogy megrendezi a sztrájkot, a jeruzsálemi Hámekáser viszont a sztrájk ellen döntött. Zeév Bárkát, a Hisztdrut egyik vezére kijelentette, hogy

zetősége úgy határozott, hogy megrendezi a sztrájkot, a jeruzsálemi Hámekáser viszont a sztrájk ellen döntött. Zeév Bárkát, a Hisztdrut egyik vezére kijelentette, hogy

a Hisztdrut nem hajlandó a kormány és az autóbuszkooperatívák között közvetíteni mindaddig, amíg a kooperatívák sztrájk útján próbálnak nyomást kifejteni.

Igy a helyzet jelenlegi állása szerint nem sok kilátás van a sztrájk közeli befejeződésére és mindkét fél el van határozva arra, hogy „a végsőkig folytatja a harcot.”

Miniszteri levél az államosításról

Mose Karmel közlekedési miniszter tegnap délután levélbe nszólította fel az autób-

busz-kooperatívák vezetőit, hogy tegyenek részletes javaslatot milyen feltételek mellett járulnának hozzá a kooperatívák államosításához.

Mint ismeretes, a díjzabás emelési tárgyalások során a kooperatívák odanyilatkoztak, hogy amennyiben a kormány nem adja meg nekik a kívánt emelést, úgy javasolnák, hogy a kormány váltsa fel a kooperatívák tagok befektetését és államosítsa az autóbuszvállalatokat.

Az Áchdut Háávodá konferenciája

Tegnap zárult Tel-Avivban az Áchdut Háávodá hetedik országos konferenciája. A konferencián határozatokat hoztak, amelyek követelik a gazdasági terhek arányos megosztását a lakosság anyagi lehetőségeinek megfelelően. Ugyszintén követelik a párt a termelés, az export és a mezőgazdasági telepítés fokozását. Az országos kongresszus jóváhagyta a pártvezetőség politikai vonalát.

Csökkent a bankjegyforgalom

Az Állami Bank közlése szerint az elmúlt héten 2,340,257 fonttal csökkent a bankjegyforgalom. A kincstári könyvek forgalma 5,890,000 fonttal csökkent, ezzel szemben a külföldi valuta forgalma 3,585,743 fonttal emelkedett. A bankjegyforgalom az elmúlt héten 216,285,673 fontot tett ki.

Uj repülési világrekord

California, (Reuter). — Az amerikai légihaderő lökhajlásos gépe óránként 1800 kilométeres átlagot ért el és ezzel új világrekordot állított fel.

cegnő

Mar-nap a skólyban ün-tésnapját. dinburghi egnap délia királyi nmaradó gathatja a éjjeli lo-uj szinda-oglatja és vaslatokat jid a pre-nyogy elő-.



nyar adása 43.9. 497 és hallható. adása, 6.30: 6 hírek. — zenítő óra, anglemezek, 9: Csajkov-opperaszlet, 16: főbb ilamok, 18: nia; Gersht-riban (pár-6 hírek. — kívánságnár-tarka mű-éber nyelv. hármán egy úsorszámkok, szoprán) 8: (edü) Saint- Csajkovszki 23: hírszsz-

iója: kívánság-19.15: zenés ol népdalok, dízőnekará-21.15: tánc-

zető, 19.19: glemezek, ke.

Bőséges élelmiszerellátás lesz az ünnepekre

Egyre nagyobb mennyiségben fogy az amerikai fagyasztott hús — Drágulás a zöldségpiacon és a gyümölcsféléknél, árlemorzsolódás a zsiradékoknál

A közelgő ünnepekre szóló élelmiszer ellátás minden jel szerint kifogástalan lesz és semmiféle áruban nem lesz hiány. Az a tény, hogy az amerikai szállítmány megérkezése óta korlátlan mennyiségben lehet húst vásárolni különként négy fontért már mutatja a kihatását a többi élelmiszereknél is. Így például az étolaj ára lement és a margarin szabadforgalmi ára is csökkent valamennyire.

A belföldi friss hús ugyancsak olcsóbb lett különként 500—600 prutával, miután a fagyasztott tekintélyes része megparázott már a fagyasztott amerikai hússal, amely kissé zsiros ugyan, de általános vélemény szerint

Emelkedett a méztermelés és felemelkedtek az árak

Tubusokban is piacra hozták mézet

A méhészek roshásánára piacra hozták az első mennyiséget az új méztermésekből. A mézértékesítési tanács ebben az évben a költségek növekedésére való hivatkozással különként 1.400 fontra emelte a méz nagyba-

Közgazdasági szemle

kiválóan józú. Ennek következtében az amerikai hús fogyasztása lényegesen emelkedett a két héttel ezelőtti helyzettel szemben.

A fagyasztott amerikai húsból forgalombahozatalának első hetében mindössze 68 tonnát adtak el a szabad piacon, de az a mennyiség azóta fokozatosan emelkedett. Szakkörök véleménye szerint

a jelenlegi ár mellett a fagyasztott hús fogyasztása heti 75—80 tonna körül fog stabilizálódni, ami havonta körülbelül 350 tonnát jelent, a máj és a nyelv nélkül. Tekintettel ar-

ra, hogy az országban már több ezer tonna amerikai hús van és újabb szállítmányok érkezését várják, összesen 12 ezer tonna mennyiségben, a lakosság hűseltetése a jelenlegi szinten elég hosszú időre biztosítottnak tekinthető.

Az amerikai hús kivül a kormány szerződéses alapon havonta körülbelül 200 tonna fagyasztott abessziniai húst is kötelel átvenni az INCODE cégtől.

Ha ehhez hozzávesszük, hogy az országban is vágnak marhát, amelyet friss állapotban 6—7 fontért árulnak különként, nem fér hozzá kétség, hogy az ország hűseltetésében semmiféle zavar nem állhat be.

Zöldségfélékben sem lesz hiány az ünnepekre, habár egyes cikkek árában emelkedés várható, sőt a drágulás már meg is indult.

Az utóbbi napokban komolyan megrágták az uborka, ami azonban a szezon elmulásának a számlájára is írható. Tekintettel arra, hogy ebben az évben sokkal nagyobb választék áll a közönség rendelkezésére,

mindenki megengedheti magának, hogy egyszerűen ne vásárolja meg a drága zöldségféléket,

ami természetesen az árak bizonyosfokú csökkenését fogja előidézni.

Az utóbbi hetekben drágulás állott be a tojásnál. Az ugynevezett extra-tojás kiskereskedői ára ma 130—140 pruta, ami hivatalos és szak-körökben indokolatlannak tartanak. Mindamellett

valószínű, hogy az ünnepek előtt a tojás tovább fog drágulni. Tekintettel arra, hogy a felhozatal bőségesen fedezi a keresetet, a közönség fegyver mezt vásárlása, vagyis a halmozás elkerülése megakadályozhatja az árak további emelkedését.

Ugyancsak felment az ára a gyümölcsféléknek is, különösen a szőlőnél és szilvánál. Az olcsóbb fajtaú szőlő 400 prutába kerül, míg a nemesebb csemeszőlőért 600—800 prutát is elkernek. A szilva kiskereskedői ára 1.200 font körül mozog. De nem mondható olcsónak az alma ára sem, amely 1.800—2.400 font között váltakozik, ami ugyancsak indokolatlannal magas ár.

Antiszemita kirohanás egy négerellenes amerikai gyűlésen

A hadititkok felhasználása miatt megrótt Cromarn volt tengernagy szerint zsidók vezeték a faji megkülönböztetések elleni küzdelmet

Montgomery, (STA). — A faji megkülönböztetések tilalma elleni küzdelem, amely eredetileg a négerké iskolai egyenjogúsítására vonatkozó felsőbbrendű döntés megsemmisítésére irányuló mozgalom körül vert hullámokat Amerika déli államaiban, egyre inkább kezd antiszemita színezetet kapni. Alabama államában John Cromarn nyugalmazott tengernagy beszédet mondott „a

fehér poigárok tanácsa” előtt Montgomeryban és azt fejtegette a hallgatóság előtt, hogy a déli államok iskoláiban még fennálló faji megkülönböztetés megszüntetésére irányuló küzdelem a zsidóktól indult ki és az őkük meríti az ötleteit. A mozgalom élén álló Felix Frankfurter főbíró zsidó, Herbert Lehman szenátor marxista zsidó és Arthur Spanger ugyancsak zsidó, — mondotta az admirális, akinek szavai szerint „ilyenfajta emberek állanak az egész kása mögött”.

Cromarn admirális arra hívta fel a 300 főnyi közönséget, hogy folytassa a harcot az alabamai iskolákban a néger tanulók különválasztásának tilalma ellen. „Meg kell védeni az angol-szász fajnak ezt a határvonalát” — mondotta a szónok, aki 1949-ben vált meg a haditengerészetből, még pedig nem a legmértősebb körülmények között. Az admirális annakidején súlyos támadások érték és nyilvános megrovásban részesült, amiért az Egyesült Államok fegyvereminek egyesítése ellen folytatott harcában katonai titkokat hozott nyilvánosságra.

JIDDIS SZINHÁZ
Ben-Cion Sifra
Wittler Lerer
Cfát, aug. 23., csütörtök,
„Galil”, 9.15 óra:
SULEM BAJISZ

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: The comanche
ARMON DAVID: J'aurais 7 filles
CHEN: The desperate hours
EDEN: Lahalbu
ESZTER: Mélyen a szívemben
MIGDALOR: A fehér angyal
MUGRABI: House of bambu
MATHIR: King szárazos
MATHIR: Cete sacree gamine
ORION: Indian fighter
SBEROT: The steel helmet
TAMAR: Ben Gurion Abdel Nas-
ser ellen
TCHÉLET: Pihnik
ZAMIR: Love for 2 pennies
JARON: A nápolyi arany

Magasfeszültségű kábelgyárt terveznek az országban

A délvideken működő „Kivlé-Cion” kábelgyár, amely összesen két és fél éve dolgozik és termékeit úgy a belföldi piac, mint a külföld igen kedvezően fogadta, nagy szabású üzembeépítést készült. A magántőkésék tulajdonában lévő vállalat új üzemeltetést akar felállítani magasfeszültségű kábelre, valamint a posta és különleges szükségletek számára való kábelgyártására. Ezidőszerint a villanytársaság, a postaigazgatóság és számos magánvállalat évente 3 és fél millió dollárt költ ilyen kábel importjára, ami indokolt és rentábilissá teszi egy belföldi gyár létesítését. A tervezett üzem felállításához egy millió font befektetésre van szükség, amit a vállalat tulajdonosai valószínűleg az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumtól fognak megkapni.

HIVATALOSAN MEGHIVTÁK MOSZKVA BA AZ ÁGUDÁT JISZRÁEL KÜLDÖTTSGÉT

London, (STA). — Harry Goodman, az Águdát Jiszráél londoni végrehajtóbizottságának elnöke hivatalos meghívást kapott Schleifer moszkvai főbábbitól, hogy az Águdát Jiszráél küldöttségét látogasson el a Szovjetunióba. A héber nyelvű meghívólevélben Schleifer főbábbit egyébként közli, hogy ezidőszerint a Moszkvában nem sokára megnyíló jesiva felállításának előkészületeivel foglalkozik.

MEGELEKÜLT A KERESLET A HASZNÁLT AUTÓK IRÁNT

Egyre többen foglalkoznak vetítéssel

A használt autók piacán, amely az utolsó évben általános üzletlenségben szenvedett, az utóbbi hetekben bizonyosfokú felélénkülés tapasztalható. Nemesek eladók, akik kocsijukra vevőt keresnek, fordulnak meg újabbban a közvetítő irodákban, hanem a vevők száma is megszorodott. Egyébként az autóközvetítő irodák száma is megnőtt és ma már kb. 15 működik belőlük Tel Avivban, de a tulajdonosok szerint az igazság az, hogy többszáz ember foglalkozik a városban használt autók közvetítésével. A forgalmi kooperatívok tagjai és szofförjei, a garázstulajdonosok, az autóműsők és festők, sőt háztulajdonosok és borbélyok is rendszeresen foglalkoznak autóközvetítéssel, akik összehozzák a vevőt az eladóval és ezért 2 százalékos jutalékot kapnak. A benzín-állomások tulajdonosai és alkalmazottai ugyancsak foglalkoznak ügynökséggel.

Leginkább az európai kis utasszállító kocsik iránt van érdeklődés, amelyek 1947 és 1950 között készültek. Ezeknél is inkább azokat a kocsikat keresik, amelyek kevesebb benzint fogyasztanak, azonban a forgalmi engedélyük és a biztosításuk is olcsóbb. Az ilyen kocsik ára 2500—4000 font között váltakozik az autó életkora és állapota szerint. Természetes, hogy 1950 utánról származó kocsik ára magasabb, viszont 1936—1938 közötti időből származó kisautókat 1000—1800 fontot kérnek. Hasonlóképpen erős az érdeklődés használt jeep-ek iránt, amelyek ára 2000—3000 font. Nem nehéz vevőt találni a könnyű teherautókra (tender) sem, amelyekért 1500—1800 fontot lehet elkérni a kocsik állapota szerint.

A sok benzint fogyasztó nehézkocsik iránt egyáltalán nincs kereslet, annak ellenére, hogy már 2000—3500 fontért kaphatók. A nehézkocsik közül a vevők csak a Plymouth, Dodge, De Soto, a kis és nagy Chevrolet iránt érdeklődnek, amelyekből az 1950-es gyártmányokért 5—6000 fontot,

HAZVEZETŐNÖT keres azonnali bentkérésével. Guth, Ludd, Mem-
u. 35.

Közgazdasági hírek

Ezen a héten jóformán semmilyen változás nem állott be a feketetőzsdén. A soverign árfolyama kedden 25 font 800 pruta volt, az effektív dollár kurzusa 2.500 font, míg az átutalási dolláré 2 font 450 pruta.

Az országos kereskedőegyesület vezetősége elhatározta, hogy augusztus 28-án kedden, befejezi a nyári végkiürítéskor. Az erre vonatkozó közlemény megállapítja, hogy a szezonvégi kiürítések során komoly kereslet mutatkozott és az üzletek jelentős forgalmat bonyolítottak le nyári árakban, amelyeket szállított áron szerezhetett meg a közönség.

A negevi Bros szövetségi falu telepeseinek tiztagú küldöttsége jelent meg kedden a szövetségi falvak Kfár Vitkinben megtartott kongresszusa előtt és panaszt tett az ellen, hogy a kormány külföldről hozott száraz hagymát, mikor a Negeven termelt hagymát nincs kinek eladni és az érte kapott árak nem fedezik a gazdák költségeit. Ugyanez a küldöttség egyébként szerdán a földművelésügyi minisztériumban is járt és előadta sérelmeit.

Az utóbbi hetekben meglehetősen fellendülés tapasztalható az ingatlanpiacon és különösen a társasházak lakásai iránt van kereslet. Számos turista, aki legutóbb ittjárt, érdeklődést mutatott ilyen ingatlanok vétele iránt és szakkörök közlése szerint Tel Aviv északi részében több, mint 100 öröklakást adtak el külföldi turistáknak. Ezek az eladások és a kereslet fokozódása stabilizálta a társasházak lakásainak árát, amely emelkedő tendenciát kezd mutatni.

A narancsértékesítő tanács és a „Kargal” csomagolókartongyár között tárgyalások folynak arravonatközölg, hogy az ideai exportnál kizárólag kartondobozokat használjanak a faládák helyett. Hir szerint az egyetlen vitás pont ebben a kérdésben az, hogy a Kargal cég egy faládának megfelelő két kartondobozért 84 centet kér a tavalyi 75 cent helyett. A magasabb árat a Kargal-gyár azzal indokolja, hogy az új kartondobozoknál megerősítette a belső falakat, hogy a hajón történő szállítást minden baj nélkül kiállják.

Megirtuk, hogy a kormány nemrég nagymennyiségű törökországi búzát osztott szét a baromfi-tenyésztők és állattenyésztők között. Eredetileg a búzát liszt őrlési célokra importálták, de nagyrésze megromlott, miután a kikötőben nem gondoskodtak megfelelő tárolásáról. Azzal, hogy a kenyérsütés számára importált búzát takarmányozási célokra kellett eladni, az államot komoly veszteség érte, amelyet szakkörök legalább 40—50 ezer dollárra becsülnék. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium vizsgálatot vezetett le az ügyben, amelynek jelentését „an még nem hozták nyilvánosságra.

Készül az akkói acélkóhó

Az Akkó melletti acélpipari kombinált üzemcsarnokának legújabb részlege, az acélkóhó épületének felállítása és a berendezés felszerelése befejezéséhez közeledik. Mint ismeretes, az új üzem acéltömböket fog előállítani a Kur-vállalat által létesített ipartelephez tartozó hengermű és csőgyár részére. A kóhóban két magaskemence lesz, amelynek mindegyike 40 tonna acélt tud előállítani nyolc órai munkaidő alatt. A kemencékben főként belföldi ös-kavasat fognak feldolgozni, idővel pedig a Manara mellett feltárt vasércet, amelyeket kisebb mennyiségű külföldi nyersvasal fognak keverni.

Egyébként az acélkóhó felállításáért sürgőssé vált a Kur-társaság által Béer Sívában tervezett samott-téglaüzem létesítése is, miután minden tonna acél kiolvasztásához 70 kiló samotttégla van szükség.

Hirdetéseket előfizetéseket az ÚJ KELET részére felvesz:

"GLOBUS"
TEL-AVIV, Achád Háám
21.

Az i

Ernst B...
szor, az i...
ság elnöke...
vül érdeke...
től az iz...
eddig keres...
nek eped...
10-én Bét...
nyiló atom...
az amerikai...
atomkutató...
mutatja m...
Bergman...
mondotta, ...
son az ors...
tudomány...
ber egyete...
és a Weiz...
állítja maj...
tással kap...
it, vagy az...
képeket, d...
bemutatja...
felhasználá...
gazdasági...
Az egyet...
atomsugárz...
sára szolgál...
Mint ismer...
gusok a m...
ján ma m...
pontosságga...
állapítani...
rát. A techn...
mann-intéze...
sugarak ku...
ért eredm...
nak majd b...
viszonylatba...
magas foko...
mikus su...
energiák fe...
lyó tudom...
még csak...
ban van.

Ugyszinté...
kétféle neh...
nak módját...
ban Bergm...
rámutatott...
hézviznek...
tétben val...
kapcsolatba...
hírek jelent...
ban. A V...
első helyet...
gon a nehé...
mazó nehe...
terén. Ebb...
csak kis me...
nálnak fel...
tatás célja...
tudományos...
ségletük eg...
votról szer...
szemben a...
zet nem...
atomkutatás...
nyiségben f...
hidrogén tá...
víz előállít...
Az izraeli...
zottság a k...
meretni fe...
lálható fos...
víz terén...
teit. A bizo...
a foszfátba...
forrása utá...
után megá...

Ra
5716 Eilat
1956 aug.
Az izraeli...
21.40 óra...
460 m. hullám...
6.30: Mäh...
hírek, 6.37:
óra, 7: hírek,
12: a haitai...
könyvi zene,
operaszínek,
16.02: ifjúsági...
Egyetemcsarok,
képzés osztály...
helyszíni köz...
Onel Sém tere...
zenelek, 18:
hírműsor...
világából” (p...
19.30: hírek, 19...
20.30: zongora...
tita, c-moll; Ge...
21: hírek, 21:
zenekarának...
zart: 1. Nyitá...
dur); Leclair;
dur); 22: han...
mezsgazdasági...
lok és táncok...
A háde...
18.32: Enek...
Belsky; Nyit...
Alexander Nev...
20.50: filmkör...
darab.
Jiddi...
hírek, 19.30: if...
köz. művelői,

Az izraeli atomkutatás eredményei a bét-dagoni kiállításon

Bergmann professzor a kiállítás jelentőségéről

Ernst Bergmann professzor, az izraeli atombizottság elnöke tegnap rendkívül érdekes beszámolót tartott az izraeli atomkutatás eddigi eredményeiről és ennek kapcsán szeptember hó 10-én Bét Dagonban megnyíló atomkiállításról, mely az amerikai és az izraeli atomkutatás eredményeit mutatja majd be.

Bergmann professzor elmondta, hogy a kiállítás az ország három nagy tudományos intézete, a Héber Egyetem, a technikum és a Weizmann-intézet kiállítja majd az atomkutatással kapcsolatos műszereit, vagy azok másait, fényképeket, diagrammokat és bemutatja az atomenergia felhasználását orvosi, mezőgazdasági és más terén.

Bergmann professzor rámutatott arra, hogy egyes államok jóval Izrael előtt haladnak az atomenergia felhasználása terén. Vonatkozik ez különösen Amerikára, de egyes európai országok is felhasználják az atomenergiát, például a mezőgazdaságban, ahol atomsugárzással nemestítik a termőmagokat és harcolnak a kártékony rovarok ellen. A rovar, amely rádióaktív hatással bír, maga is rádióaktív válik és ezáltal a Geiger-féle rádióaktivitásra érzékeny műszerrel követni lehet a kártékony rovarok terjedésének irányát, ami megkönnyíti elpusztításukat. Egyes országokban halakat tápláltak rádióaktív anyaggal, hogy követni tudják utárlányukat.

Az Izrael és Amerika között létrejött atomegyezmény értelmében az Egyesült Államok egy tudományos kutatócéljait szolgáló atomreaktor bocsát majd Izrael rendelkezésére és azt későbbi időpontban energia előállítására is fel lehet majd használni. Az amerikaiak tudományos információt is nyújtanak különösen a reaktor biztonságos felhasználását illetően. A kiállítás bemutatásra kerülnek az Egyesült Államok hatalmas eredményei az atomkutatás terén.

azt viz, vagy más természeti erő sodorta oda.

Atom és diagnózis

Az orvostudományban felhasználják a közönségesnek. A Jeruzsálemi Hadassza kórház, a Beilinson, a Tel-Hasomer és a haifai állami kórház már hosszú ideje használja a rádióaktív anyagokat a diagnosztikában. Bergmann professzor elmagyarázta, hogy bizonyos anyagok különös vonzódást mutatnak egyes szervek felé. Így például a jódbizonyos mirigyek felé vonzódik, az arany pedig a rákos sejtek után megy. Ha ezeket az anyagokat rádióaktívá teszik, akkor lehetővé válik a nyomokat a beteg sejtekig követni.

Bergmann professzor rámutatott arra, hogy egyes államok jóval Izrael előtt haladnak az atomenergia felhasználása terén. Vonatkozik ez különösen Amerikára, de egyes európai országok is felhasználják az atomenergiát, például a mezőgazdaságban, ahol atomsugárzással megállapítják a szőlőbetegségeket és a kórokozót, hogy a betegséget meg lehetne előzni. A technikum és a Weizmann-intézet a kozmikus sugarak kutatása terén elért eredményeiről számolnak majd be, amelyek világviszonylatban is rendkívül magas fokot állnak. A kozmikus sugarakban rejlik energiák felhasználására folyó tudományos kutatás még csak kezdeti stádiumban van.

LEHMAN SZENÁTOR VISSZAVONUL A POLITIKÁTÓL

A 78 éves szenátor — Izrael igaz barátja

New-York, (STA). — Herbert Lehman, New-York állam demokrata szenátora, a szenátus egyetlen zsidó tagja, aki éveken át Izrael legfőbb támogatója volt az amerikai parlamentben, előrehaladott korára való hivatkozással visszavonult az aktív politikai élettől. A 78 éves Lehman szenátor német zsidó bevándorló sarja. 1948-ban az európai menekülteket segélyező UNRRA szervezet elnöke volt és ugyancsak hosszú éveken át állt a Joint élén. Szenátorrá választása előtt egymásután négy alkalommal szolgált az amerikai hadsereg vezérkarában szolgálatot tett a demokráta pártjának ügypolitikai mint gazdasági terén.

Szenzációs ítélet Berlinben egy volt náci igazgató ellen

Herbert Heinsche agyonverte egyik német munkását, aki azt mondta, hogy a zsidó is ember

Berlin, (STA). — A nyugat-berlini törvényszék 1400 dollárnak megfelelő pénzbüntetésre ítélte Herbert Heinsche volt náci vezetőt, aki a végleges megfosztástól, nyugdíj-jogosultságától, amiért ésszerűtlenségig vert egy német munkást, aki kezvezőn nyilatkozott a zsidókról. Az ítélet nagy szenzációt keltett, miután sokkal súlyosabb a szokásos ítéletek nél, amelyeket a német denacifikálási bíróságok már évek óta szoktak hozni az egykori náci ellen.

Az ítélet Herbert Heinsche a náci párt által kinevezett igazgatója volt a Moabit városnegyedben lévő villanyüzemnek. Ebben a minőségben történt, hogy 1943-ban tudomására jutott a 60 éves Friedrich Matz német munkásnak egy kijelentése, aki egy beszélgetés során azt mondta, hogy a „zsidók is emberi természetűek” Heinsche erre az irodájába rendelte Matz-ot és két másik náci legényével összeverte, sőt maga is részt vett a bántalmazásban, azonkívül pedig mefenyegette a nagyszaladást munkát, hogy át fogja adni a Gestapónak.

A szerencsétlen Matz még az azon az éjszakán öngyilkos lett. Röviddel a háború vége után a szovjet hatóságok letartották Heinsche-t, mint a Hitler bukása után szervezett náci Wehrwolf-egység parancsnokát. — Heinsche-t 1953-ban szabadon engedték. Akkor nagyszabású kártérítést és végkielégítést kapott a nyugatnémet kormánytól, de a volt náci vezető nem elégedett meg ezzel, hanem nyugdíj iránti kérést nyújtott be a villanyüzem igazgatójához is. Ekkor azonban a villanyüzem szakszervezeti vezetősége fellépett ellene és így került Heinsche ügye a nyugat-berlini denacifikálási bírósághoz, amely az egyetlen ilyen igazságszolgáltatási fórum maradt Németországban.

ritést és végkielégítést kapott a nyugatnémet kormánytól, de a volt náci vezető nem elégedett meg ezzel, hanem nyugdíj iránti kérést nyújtott be a villanyüzem igazgatójához is. Ekkor azonban a villanyüzem szakszervezeti vezetősége fellépett ellene és így került Heinsche ügye a nyugat-berlini denacifikálási bírósághoz, amely az egyetlen ilyen igazságszolgáltatási fórum maradt Németországban.

A Hitachdut Olaj Hungária közleményei:

JERUZSÁLEM A HOH Szociális Bizottság f. hó 26-án, vasárnap d. u. 5-kor TRADUTANT rendez a King David szálló gyönyörű és hívós teraszán Leichtenman Iren előnök rendezésében, komplett uzsonnával. Háziaszónok: Braun Aladár, Léb Lili, Sak Iren és dr. Weinberger Ödöné. — Az egész magyarajku jiu-vot szívesen látják.

Uj írvit tanfolyamok kezdődnek szeptember 2-án úgy kezdődnek mint haladók és perktuálók részére. A tanfolyamok új helye: Ruchama iskola (Maehne Jehuda, Jehudit utca 3.). Beiratkozások aug. 26-tól kezdve a vasárnapon, hétfőn, keddén és szerdán napokon délután 6 és 8 között Kautheil Ernő tanárnál. A színtelők kezdő osztályban a tanítás szintén szeptember 2-án a Ruchama iskolában folytatódik.

HAIFA Munkát keres a haifai HOH után: elsőrendű politizáló, tisztviselő — héber-magyar nyelvismerttel — tisztviselőnő irvit, angol, magyar nyelvvel, valamint fiatalember, aki bármilyen munkát elvállal.

HIREK

Mázár rektor Strassburgban. Mázár professzor, a Jeruzsálemi Héber Egyetem elnöke, tegnap Strassburgba utazott, ahol a nemzetközi bibliakutató szervezet második konferenciáján fog résztvenni. Az egyetem elnöke „Sisak háború Erec Jiszráéln” címen előadást is fog tartani a nemzetközi találkozón.

A LILJOM Jeruzsálemi ma esti előadására még néhány jegy Kahanenál és a pénztárnál.

A repülés népszerűsége. Montreálból jelentik: — Az utasszállító repülővállalatok nemzetközi szervezetének közlése szerint a szervezethez tartozó 73 társaság gépein az elmúlt évben 9 millió 350 ezer személy repült, 19 százalékkal több, mint 1954-ben. A helyi repülővállalatok gépein 51 millió 721 ezer személy utazott, 17 százalékkal több, mint 1954-ben.

Sábbátra ne felejtse el megvenni a HÉT friss számát.

Kártérítési igények érvényesítése magyarországi, romániai, jugoszláviai, csehszlovákiai volt munkaszolgálatosok, sárga csillagosok, csillagosok házak lakói, internáltak, gettólakók, deportáltak részére. Örvégek, árva- és özvegyek érvényesítése. Szakszerűen, gyorsan, jutányosan a „Palfiro” Fischer Pál kártérítési iroda útján. Haifa, Herzl-u. 2., II. e. 28. Jelentkezése minden nap 9-1 és 3-7 óra között. Tel-Aviv: Hechalucim-u. 2., I. emelet; Jeruzsálem: Sámáj-utca 23., II. emelet; Naharia: Amidat 109/1, csak d. u. 4-7; Akkó: Atika 13/237. sz. (Barclay's Bankkal szemben) csak d. e. 9-12-ig.

Francia kultúrközpont Beér-Séván. A francia költészet 13 ezer fontért ötszobás házat vett Beér-Séván, ahol francia kultúrközpontot létesítenek. A házban francia könyvtárat rendeznek be, gramofonkoncerteket fognak adni és ingyen francia nyelvű tanfolyamokat tartanak. Valószínűleg ide helyezik át a bérszévi francia konzulátust, a Negev egyetlen diplomáciai intézményét is.

Zenei paródiával nyit a Kámeri. Jozsef Milo, a Kámeri-színház igazgatója, tegnap bejelentette, hogy a színház őszi szezonját a „Tak al tak” című zenés paródiával szeptember elsején nyitja meg. Dán Ben Amotz és Chaim Chefer a szerzői a paródiának, amelyet Sájke Ofir, Z. Berlin-szki, A. Lavi, N. Poláni, Z. Hárifai és mások visznek a színpadra. Egyfelvonásosok, rövid humoros jelenetek tartják a programot, mely „ráhúzza a veszeledőt” a szinkritikusokra, sznobokra és más „népellenesekre” s barátságos humorral mutatja be az izraeli élet különböző visszásságait. A műsor Sájke Ofir néhány pantomim jelenetét is felöleli.

Prehisztórikus rajzok a szaharai sivatagban. — Francia tudós egy afrikai városban sziklába vésett rajzot fedezett fel, amely a szaharai sivatagból származik és amely a legnagyobb prehisztórikus rajz, amely eddig ismertté vált. Magassága 6 méter. A tudós kijelentette, hogy munkatársai 400 freskót másoltak le, amelyek 700 négyzetméter területet foglalnak el. Szerinte a Szaharában van a legmagasabb prehisztórikus művészi központ. A rajzok 600 év alatt készültek és mintegy 800 évvel a keresztény idősámítás előtti időkből származnak.

Lezuhant egy amerikai bombázó. Az amerikai légihaderő „C-124” Globemaster típusú repülőgépe kényeszerleszállást próbált végrehajtani a palmbeachi támaszpont repülőterén, de néhány száz méterre a repülőterétől lezuhant és felrobant. A személyzet hat tagja közül három meghalt, három pedig súlyosan megsérült. A pilóta ezt megelőzően közölte a repülőter ellenőrző tornyával, hogy nehézségekkel küzd és megpróbál leszállni a nyílt mezőn. Szentanuk szerint a repülőgép egyik motorja kigyulladt mielőtt a pilótának sikerült volna a repülőter kifutóját elérnie.

Visszavonták a felmondást. Az állami főügyész közölte a felsőbb bírósággal, hogy a hatóságok érvénytelenítették Ábrahám Seinfeld, az egészségügyi minisztérium gyógyszerészeti osztályvezetőjének elbocsátását. A minisztérium annak idején azzal az indoklással bocsátotta el a főosztályvezetőt, hogy nem alkalmas pozíciójának betöltésére és modortalanul viselkedik a hozzáfutókkal. Seinfeld „order nisi” kéressel fordult a felsőbb bírósághoz, azt állítva, hogy elbocsátása indokolatlan és törvénytelen és valószínűleg a gyógyszerkereskedők által ellene benyújtott panaszok következménye, akik többször sérelmezték az általa a behozatali engedélyk és devizakiutalások körül tanúsított szigorúságot.

PETACH-TIKVAI OLVASÓINKHOZ

Előfizetések hához szálítással, valamint hirdetések lapunk részére: Atlija könyvtár útján: Petach-Tikva, Mohilever-u.

Az ügyesség bűnvádi feljelentése a „Háolám Házé” ellen. A „Háolám Házé” című hetilap ellen bűnvádi feljelentést tettek, mert a lap „olyasmit közölt le, amely alkalmas arra, hogy nyilvánosságra hozza egy gyermeknek a kiletét, aki az erkölcsök ellen elkövetett bűncselekmény ügyében tett tanuvallomást.” Ilyen esetekben a gyermekek védelméről szóló törvény tiltja a részletek közlését. A feljelentést a lap, annak szerkesztője, Uri Ávnéri valamint a telavivi „Jiszráél” nyomda vezetője ellen nyújtották be. Eszerint június 14-én a lap tudósítást közölt egy perrel, amelynek vádlottja erkölcsellenes életmódra akart rábeszélni egy fiatalkorú lányt, lekötözve a lány nevét, korát, szüleinek nevét, valamint a tárgyalás jegyzőkönyvét anélkül, hogy erre a tárgyalást vezető Bazák járásbírótól engedélyt kérték volna.

Kellemes meglepetést szerez rokonainak, ha rohasáná üdvözlötet küld nekik az Uj Keletben.

Az izraeli olajrészevények is estek. A Levin ügyvéd, aki az Israel Continental Oil petroleumlátó társaság ügyében hat hétig Amerikában tartózkodott, visszatérkezésekor a huddi repülőterén elmondta, hogy a szejvi viszály következtében ezek az olajtársaságok részvényei és bizonyos nehézségekbe ütköznek a megfelelő mennyiségű tőke biztosítása az izraeli próbafutások számára. Mint ismeretes, közvetlenül Szejv államotól az izraeli próbafutások terjedtek el, mintha az izraeli olajtársaságok részvényei emelkedtek volna. Levin ügyvéd egyébként elmondta, hogy az Israel Continental Oil elnöke, N. Blumenfeld a közeljövőben az országba jön és akkor fogják eldönteni, hogy egy harmadik próbafutást kezdenek-e Készária mellett, vagy visszatérnek Szejv Dávidba, ahol az első próbafutások nem jártak eredménnyel.

Kulturkapcsolatok Hollywood és Moszkva között

Hollywood, (Reuter). — Vladimir Zorin, a Szovjetunió helyettes közoktatásiügyi minisztere Hollywoodban tartózkodik, ahol tárgyalásokat folytat Michael Tood amerikai producerrel legutóbbi filmjének moszkvai előadásával kapcsolatban. A „Utazás a föld körül 80 nap alatt” című filmet ez év végén mutatják be a Szovjetunió fővárosában. Zorin kijelentette az újságírók előtt, hogy a film egyike „a legnagyobb és legmerészebb művészeti alkotásoknak” és azon véleményének adott kifejezést, hogy „szorosabb kulturkapcsolatot kellene létrehozni Oroszország és Hollywood között.”

Nehru Egyiptomban és Szaudi-Arábiában

New-Dehli, (Reuter). Hivatalos közlés szerint Nehru indiai miniszterelnök közelebbi két-három napos látogatást tesz Szaudi-Arábiában. Az indiai politikus nem készül más arab országok is meglátogatni, de lehetséges, hogy Riadból Kairóba repül, hogy Nasserrel tárgyaljon, amennyiben a szejvi válság kimélyedne.

Az izraeli atléták szívesen fogadják Törökországban

Tegnap tért vissza sikeres törökországi vendégserepléséről Izrael atlétikai válogatott csapata, amely isztambuli és ankarai versenyeken szerepelt. Isztambulban, ahol 8 ország férfiatlétái, valamint Izrael és Törökország női atlétái indultak, az izraeli atléták nyertek el a női serleget. Ankarában két első, 6 második és 3 harmadik helyet sikerült elhódítani az izraeli atlétáknak, akik ajándékokkal, valamint versenydíjakkal és serlegekkel megajándékozva tértek vissza az országba. A sportolók kijelentették, hogy Törökországban igen szívesen fogadták őket, részben azért, mert Ankara főpolgármestere üdvözlőbeszédében igen barátságosan emlékezett meg Izraelről.

Egyiptomi kemkedés zsidók svájci üzletei ellen

Bern (STA). A svájci külügyminisztérium nem volt hajlandó kommentálni a francia Figaro című lap genfi tudósítójának híreit, amely szerint Egyiptom dipomatáit és rendőrkét küldött Svájcba, hogy kímédkedjenek a Svájcban tartózkodó, közelkeleti államokból származó zsidók után s igyekezzenek ezeknek svájci bankok útján lebonyolított üzleteiről értesüléseket szerezni.

Erdélyi zsidók küldöttsége a washingtoni román követnél

Washington, (STA). — Silviu Barcan, Románia amerikai követe tegnap fogadta az „erdélyi zsidók szövetségének” küldöttségét, amely különböző javaslatokat terjesztett elő az erdélyi zsidók vallási életével kapcsolatban. A küldöttség kérte, hogy a román kormány engedélyezze az erdélyi zsidók kivándorlását és külföldön élő rokonai-kaival való normális kapcsolatok fenntartását. A követ két órán át elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

A 147. sz. keresztjövény megfejtése

Visszajelentés: 1. Korvitt. 7. Mas-sena. 25. Poltava. 35. Francea. 41. Plaster. 52. Urológus. 68. Or-jeans. 69. Ricardo. Független: 1. Kipling. 2. Or-lova. 12. Arsenal. 15. Hector Berlioz. 21. Spartacus. 23. Marcellus. 40a. Dandoio. 44. Halandó.

Rádió

3716 Étel 16.
1956 aug. 23., csütörtök.
Az izraeli rádió magyar adása
21.40 órakor a 33.3, 43.9, 407 és
466 m. hullámhosszon halható.
6.30: Műt. 6.35: rövid
hírek, 6.37: torna, 6.47: zené-
6.50: 7. hírek, 7.15: hanglemez-
6.50: 12. a haifai rádió adása, 13.10:
könyv zene, 13.30: hírek, 13.50:
operaszínek, 16: rövid hírek,
16.02: Hírségi műsor, — 16.30:
Egyetemes, 16.45: a Mifal Há-
hársz osztályszíndarok húzásának
hárszóni közvetítése a tel-avivi
Oel Sem teremből, 17.30: hang-
lemez, 18: Könyv zene (pár-
huzamos műsor), — 18.40: „A zene
világában” (párhuzamos műsor),
19: hírek, 19.18: népi táncok,
20:30: zongorasínek (Baeh: Par-
lia, emell; Gershwin: Preludium)
21: hírek, 21.30: a Kol Jiszráel
zenekarának hangversenye (Mo-
zart: 1. Nyitány, 2. Andante, e-
dur); 22: hanglemez, — 22.15:
mezőgazdasági rovat, 22.30: da-
lok és táncok kívánságmsóra.
A hadsereg műsora:
18.32: Enekszámok, 19.15: Ka-
harsz; Nyitány; — Profokjeff:
Alexander Nevsky - Cantate, —
20.40: filmkrónika, 21.15: szín-
dara.
Hídsz. műsor:
19.15: Zenei bevezető, 19.19:
hírek, 19.30: ifjú izraeli zenesze-
rők műveiből, 19.40: előadás.

19.15: Zenei bevezető, 19.19: hírek, 19.30: ifjú izraeli zeneszerzők műveiből, 19.40: előadás.

19.15: Zenei bevezető, 19.19: hírek, 19.30: ifjú izraeli zeneszerzők műveiből, 19.40: előadás.

Mára halasztották a szuezi konferencia befejezését

Küldöttség viszi el Nasserhez a többségi határozatot

London, (Reuter és AFP). A szuezi konferencia utolsó napján újabb kísérletek történtek arra, hogy megkísérlik áthidalni a Nyugat és India által benyújtott határozati javaslatok közötti ellentéteket. Főleg Krishna Menon indiai delegátus volt az, aki engedékenyebb magatartásra igyekezett rábeszélni az angol és amerikai külügyminisztereket. Mint-hogy azonban Egyiptom szövegei kijelentették, hogy számukra kizárólag az indiai javaslat képezheti tárgyalás alapját, — amely tudvalevően elveti a csatorna nemzetközi ellenőrzés alá való helyezésének gondolatát — a közvetítési kísérletek már eleve kudarcra voltak ítélve. A három nyugati külügyminiszter utolsó tanácskozásának napirendjén csupán az a kérdés szerepel:

hogyan hozzák a konferencián résztvevő 17 állam által támogatott többségi határozatot az egyiptomi diktátor tudomására és milyen magatartást kövessenek a nyugati hatalmak arra az elhárító esetre, ha Egyiptom a többségi határozatot nem fogadja el.

Amerika, Franciaország és Anglia külügyminiszterei megállapodtak abban, hogy a nyugati javaslatot támogató 17 állam által létesített bizottság küldöttséget fog menesztani Nasser ezredeshez, tudomására hozva a konferencia többségi álláspontját. A küldöttségben Pakisztán, Norvégia, esetleg Ausztrália és Amerika képviselői foglalnak majd helyet és hatásköre csupán arra szorítkozik, hogy igyekezék Nassert a határozat elfogadására bírni. A küldöttség nem fog Nasserral tárgyalásokba bocsátkozni.

Angol diplomáciai körökben valószínűnek tartják, hogy India ugyancsak közzé fogja Nasserrel a konferencia elé terjesztett és három másik állam által támogatott javaslatát.

Az utolsó ülés

A szuezi konferencia utolsó ülése izraeli időszámítás szerint este fél 7 órakor ült össze a Lancaster House-ban. Selwyn Lloyd angol külügyminiszter nyitotta meg az utolsó ülést 10 perces beszéddel, amelynek során főleg Szepilov orosz külügyminiszter beszédével polemizált. Elutasítva Szepilov azon állítását, mintha Anglia „katonai és gazdasági nyomást” gyakorolna Egyiptomra a szuezi kérdésben. Szepilov nyilván azt hiszi — mondotta Lloyd — hogy Egyiptomnak jogában áll nemcsak a Szezi Társaságot, de annak alkalmazottait is kizárni. Nem felel meg a valóságnak Szepilov állítása, mintha „a csatorna vezetése a kizárás óta zavartalanul folyt volna”.

Az angol külügyminiszter beszéde végén azon reménynek adott kifejezést, hogy Egyiptom kellő tisztelettel fogja fogadni a 17 nemzet által támogatott amerikai javaslatot. E 17 nemzet a Szezi csatorna forgalmának 80-90 százalékát bonyolítja le.

Selwyn Lloyd után Krishna Menon indiai delegátus szólalt fel, aki szerint a konferenciának csupán egyetlen célja lehet: tárgyalásokat kezdeményezni Egyiptommal. A szuezi válság tulajdonképpen bizalmi válság, amelyet nem lehet kiküszöbölni sem valamilyen többségi határozattal, sem pedig erőszakkal való fenyegetéssel. Menon

felhívta a delegátusokat, hogy ne fogadják el a nyugati javaslatot, mert az becspajja az ajtót az Egyiptommal való együttműködés előtt.

Bármilyen megoldásnál szükség van Egyiptomnak nemcsak hozzájárulására, de tevé-

keny közreműködésére is. Az indiai javaslat előnye az, hogy nyitva hagyja a kaput a közvetlen tárgyalás számára.

A következő szónok, Christian Pineau francia külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a konferencia célja olyan nemzetközi szerv létesítése, amely biztosítja a szabad közlekedést a csatornán. Ha minden nemzetközi probléma megoldása a nemzeti presztizs és a nemzeti büszkeség szempontjaitól függne, úgy arról tenékn tanuságot, hogy képtelenek vagyunk alkalmazkodni az atomkorszakhoz.

Szepilov orosz külügyminiszter azt követelte, hogy

a konferencia elé terjesztett összes javaslatokat juttassák el Nasserhez és a küldöttség a konferencián résztvevő államok képviselőiben utazzon Kairóba.

Ezután hosszú procedurális vita kezdődött, ami végülis a konferencia befejezésének elhalasztását tette szükségessé.

Az indiai javaslatot csupán a Szovjetunió, Indonézia és Ceylon támogatják, míg Spanyolország bejelentette, hogy csatlakozik a többségi javaslatához.

Ezután a konferenciát egy órára felfüggesztették, majd Új-Zéland képviselője javasolta, hogy háromtagú kül-

Az autóbusz-sztrájk csődje országszerle

(Elsődoldali cikk folyt.)

páskodó nénikék nemcsak mosolyt fakasztottak, hanem udvariasságot is tanultak.

„Ha ez az autóbusz-sztrájk sokáig fog tartani, — mondotta egy telavivi taxifőnök — akkor egy félévvel korábban lesz meg a sikonom, mint reméltem.”

Haifán több volt az eszük, mint a foka. Az autóbussztrájkhoz hasonló sorban állottak az autók és várták az utasokat. A munkások városban különösen a nagy vállalatok tettek nagy erőfeszítéseket a dolgozóknak gyors munkabeszállítására. Így például a Desanim kémiai gyár saját autójával pontosan a munka kezdetére behozta mind a 600 alkalmazottját és hasonló volt a helyzet a Shemen, a Szolél Boneh, a Phönícia és más Haifa-környéki nagy ipari üzemek esetében. A város, a közlekedési minisztérium és a munkástanács által mozgósított 300 taxi és 55 teherautó teljesen elegendőnek bizonyult és a lakosság úgyszólván nem is érezte meg a sztrájkot.

Jeruzsálemben nem volt sztrájk

A „Hámekásér” nem sztrájkolt és így Jeruzsálemben az autóbussztrájk normálisan bonyolódott le. A Hámekásér nem tett eleget a közlekedésügyi minisztérium felhívásának, hogy állítson be kocsikát olyan Jeruzsálem-környéki vonalakra is, amelyek az Egged hatáskörébe tartoznak és így nehézségek merültek fel a munkásoknak egyes településekről és máábárakból a városba való beszállításánál. — A hatóságok által mozgósított teherautók azonban ezt a problémát is megoldották.

Jeruzsálem és más városok közötti taxik és teherautók biztosították a forgalmat. A korreggeli órákban összeültözközésre került sor az Egged tagjai és a teherautó sofőrök között, akik az Egged központi állomását akarták parkolóhelyül felhasználni. A teherautók végülis a Jaffa-útról indultak el. Beér Sávára is, amely egyébként a Hámekásér vonala, taxin, vagy teherautón kellett Jeruzsálemből utazni.

A beér-sávai autóbusszjárat városi tulajdon és így nem sztrájkol. — A Negev fővárosában működő két taxivállalat ötpercenként indított autót Jeruzsálem és Tel-Aviv felé, úgy hogy nem volt nehéz a Negev fővárosából az ország központjába jönni.

Petách-Tikván főleg a munkástanács által mozgósított teherautók bonyolították le, eredményesen, a forgalmat.

Az áskáloni tengerparton tegnap sem volt kevesebb fürdőző, mint máskor. Tel-

Avival a rendesen közlekedő sérut-taxik számának kétszerese és nyolc teherautó tartotta fenn az összeköttetést. A munkásokat mind idejében munkahelyükre szállították és csak a délutáni órákban, a munka befejeztével volt egy kis torlódás. — A Ludd-ramlei körzetben, ahol nagy számban élnek a Tel-Avivba betelepülő munkások, szintén nem voltak komolyabb akadályok a közlekedésben. A reggeli órákban a közönségnek ugyan itt-ott várakozni kellett, később azonban már szép számmal voltak láthatók az utasokra várakozó autók.

Hasonló jelentések érkeztek Rechovotról, Nesz Cionáról, Rison Lecionból, Gederáról és az ország többi városából és kisebb településeiről.

AZ IZRAÉLI LABDARUGÓK ELINDULTAK HONKONGBA

Gibbons a Hápoél Petách-Tikva edzését veszi át

Az izraeli labdarugó válogatott tegnap reggel elindult Honkongba, ahol résztvesz az ázsiai futball-olimpiáson. A csapatot helyhiánya miatt két részre kellett osztani. Az egyik rész a Sabena, a másik a LAI repülőgéppel utazott, hogy Athénban találkozzanak és onnan a skandináv repülőgéppel géppel folytatassák útjukat Hongkongba, a kommunista Kínával határos kis angol gyarmatra. A szövetségi vezetők a következő játékosokat indították útnak: Kapusok: Hodorov és Viszoker. Háttvédők: Kremer, Matanja; fejedetek: Haldi, Blut, Snéur, Rabinovits, Silberstein; csatárok: Jiszraeli, Sztelmák, Glaser, Kaufmann, Rosenbaum, Merimovich. Velük utazott Gibbons szövetségi tréner, segédje Spiegel, dr. Gottheimer orvos, Freisner futballbíró, M. Heller a Hápoél, valamint S. Kaszpi a Makkabi részéről — összesen 22 személy. A csapat szeptem-

SZEMÉLYI HIREK

A közeli napokban Izraelbe érkezik Drew Pearson amerikai újságíró és televíziós hírmagyarázó. Pearson a nyugati világ egyik legfontosabb újságírója, akinek napi hírmagyarázata egyszerűre 610 újságban jelenik meg.

Rebeka Sieff asszony, a WIZO világszervezetének elnöknője tegnap tért vissza Angliába és az európai országokban tett háromhónapos látogatásáról.

H. Epstein, New-York állam felsőbírójának tagja feleségével tíznapos látogatásra Izraelbe érkezett.

A. Moss, Manchester volt polgármestere egyhónapos látogatásra jött az országba. A jeruzsálemi új egyetemi városban „Manchesteri házat” építenek.

döttség útján hozzák Nasser tudomására a többségi kívánóságát.

A késő esti órákban úgy döntöttek, hogy a konferenciát meghosszabbítják. A záróülést ma délután tartják meg.

Egyes hírforrások szerint Menzies ausztráliai miniszterelnök vezeti a konferencia küldöttségét, amely a többségi határozatát Nasser tudomására hozza.

Nehru: Nem lesz háború

New-Delhi, (Reuter). — Nehru indiai miniszterelnök pártja parlamenti csoportjának ülésén kijelentette, hogy nem áll fenn fegyveres összetűzés veszélye arra az esetre, ha Egyiptom nem fogadná el a nyugati határozatot. Számolni kell azonban azzal — tette hozzá Nehru — hogy a nemzetközi feszültség fokozódni fog.

Az államvasutak is kivették részüket a közlekedési sztrájk hatásának enyhítésében.

Az utazóközönség még nem szokta meg, hogy autóbusszok helyett vonatot használjon és ezért még a rendes járatokban sem volt sokkal több utas a szokottnál, a különvonatokat pedig alig használták.

Kevesebben utaztak

A hatóságok véleménye szerint tegnap a rendes hét köznapi utasoknak mindössze 50 százaléka utazott. Mindazok, akiknek nem volt sürgős elintéznivalójuk, otthon maradtak. Ha a sztrájk sokáig fog folytatódni, az utasok százalékaránya napról-napra emelkedni fog, míg végül is eléri a normális méreteket. Ezalatt azonban a szállítást is jobban megszervezik.

AZ IZRAÉLI LABDARUGÓK ELINDULTAK HONKONGBA

Gibbons a Hápoél Petách-Tikva edzését veszi át

Az izraeli labdarugó válogatott tegnap reggel elindult Honkongba, ahol résztvesz az ázsiai futball-olimpiáson. A csapatot helyhiánya miatt két részre kellett osztani. Az egyik rész a Sabena, a másik a LAI repülőgéppel utazott, hogy Athénban találkozzanak és onnan a skandináv repülőgéppel géppel folytatassák útjukat Hongkongba, a kommunista Kínával határos kis angol gyarmatra. A szövetségi vezetők a következő játékosokat indították útnak: Kapusok: Hodorov és Viszoker. Háttvédők: Kremer, Matanja; fejedetek: Haldi, Blut, Snéur, Rabinovits, Silberstein; csatárok: Jiszraeli, Sztelmák, Glaser, Kaufmann, Rosenbaum, Merimovich. Velük utazott Gibbons szövetségi tréner, segédje Spiegel, dr. Gottheimer orvos, Freisner futballbíró, M. Heller a Hápoél, valamint S. Kaszpi a Makkabi részéről — összesen 22 személy. A csapat szeptem-

ber 1-én Hongkong válogatottja ellen, 5-én Vietnam válogatottja ellen játszik, 8-án egy még meg nem állapított csapattal találkozik és 13-án tér vissza az országba. Gibbons edző, aki egyébként visszatérte után felhagy a szövetségi trénerséggel és a Hápoél Petách-Tikva csapatát veszi át, kijelentette a luddi repülőtéren, hogy az izraeli csapat sok optimizmussal indul Hongkongba és el van határozva megőrizni azt a presztizst, amelyet a Szovjetunió ellen Rámát-Gánban mutatott játékkal szerzett.

Dr. Lamm törvényszéki bíró, a Labdarugószövetség elnöke kijelentette, sajnálja, hogy a hadsereg főparancsnoka nem szabadságot szocher alezredes, aki ő mindenkinél alkalmasabbnak tart a végleges csapatnak a kiküldött keretből való kiválogatására. Mindamellert reméli, hogy Gibbons tréner és két kísérője jól fogják elvégezni ezt a feladatot. S. Kaszpi elmondta, hogy a muzulmán államok, mint Pakisztán és Afganisztán, nem voltak hajlandók Izrael ellen szerepelteni csapataikat, ami csak fokozza az erkölcsi felelősséget, amely hongkongi szereplése során válogatottunk vállaira nehezedik.

— „Izraeli nap” a messinai nemzetközi vásáron. A messinai nemzetközi vásáron kedden „Izraeli napot” tartottak. A kiállítás elnöke G. Cronia professzor Izrael mint a Földközi-tenger mentén élő „testvérnépet” üdvözölte és javasolta az Olaszország és Izrael közötti kulturális kapcsolatok kimélyítését. Az ünnepségen jelen volt S. Jalon, Izrael olaszországi kereskedelmi attaséja és annak során izraeli propagandafilmet mutattak be. annakidején

Letartóztatták, mert nem akar válni

A bíróság előtt tagadta személyazonosságát a rejtens férj

Benjámin Hálévi, a jeruzsálemi törvényszék elnöke elrendelte Jicchák Jákob Slomo 47 éves jeruzsálemi lakos letartóztatását, mert nem hajlandó feleségének válólevelet adni. A rabbinikus bíróság ítélete értelmében a férjnek, aki már évek óta nem él együtt feleségével, „get”-et kellett volna adnia az asszonynak és ennek ellenében az asszony ezer fontot ígért neki, de a férj megtagadta az engedelmességet. Minthogy az izraeli törvények értelmében a bíróság nem választhat szét házaspárokat, hanem csak utasítást adhat a férjnek, hogy válólevelet nyújtson át a feleségének, az állami főügyész nem látott más módot a rabbinikus bíróság ítéletének végrehajtására, mint a férj letartóztatását.

A törvényszék előtt a férj azt állította, hogy ő nem azonos azzal a személlyel, akit a rabbinikus bíróság „get” kiadására utasított s a feleség ügyvédjének, valamint egy rendőrnök eskü alatt kellett a személyazonosságát igazolni. A bíró kiemondta, hogy a férj, aki egész idő alatt sirt a törvényszéken, csak a boldon-

„Technikai szabálytalanság” miatt elmarasztalták Izraelt

A jordániaiak a határon túra cipelték egy izraeli katonát holttestét

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Az izraeli-jordániai vegyes fegyverszüneti bizottság tegnap megtartott rendkívüli ülésén az elnök és a jordániai küldött ség szavazatával elítélte Izraelt, a Duema körzetben augusztus 19-én a reggeli és délutáni órákban végrehajtott gyakorlatok miatt, amikor izraeli harciokosok a fegyverszüneti határtól 6 kilométeres távolságra tartózkodtak. A fegyverszüneti egyezmény értelmében, a határtól 10 kilométeres körzetben tilos bármilyen tankot, vagy harciokocsi felvonnatni.

A bizottság felszólította az izraeli hatóságokat, hogy fogantatosítsanak azonnali eredményes intézkedéseket hasonló incidensek elkerülésére. Izrael képviselője — mint tegnap jelentették, — nem vett részt a bizottság ülésén, miután Izrael nézete szerint precedens nélkül áll, hogy rendkívüli ülést hívjanak egybe technikai jellegű panasz ügyében. Izrael álláspontja szerint csak a fegyverszüneti egyezmény súlyos megsértése alkalmával van helye rendkívüli ülések egybehívásának. A bizottsági elnök határozata elleni tiltakozása jelölő tehát Izrael tegnap nem képviseltette magát a bizottság ülésén.

Az Izraelt elítélő határozat megszavazása után a fegyverszüneti bizottság elnöke sajnálatának adott kifejezést afelett, hogy az izraeli delegáció nem vett részt az ülésen és közölte, hogy ebben az esetben ülést hívott össze rendkívüli ülést, minthogy az utóbbi időben számos hasonló természetű panasz nyújtottak be. — Nézetem szerint kétségtelen, hogy ebben az esetben nem volt támadószándéka az izraeli gyakorlatoknak, jóllehet a határmenti körzetekben élelőténytel és harciokocsi által való gyakorlatozás alkalmas arra, hogy fokozza a feszültséget és baleseteket idézzen elő, — fejezte be nyilatkozatát a bizottság elnöke.

Az Um-el-fachemi összetűzés

A külügyminisztérium szövegei közli: A fegyverszüneti bizottság vizsgálata megállapította, hogy az Um El Fachemi közelében hétfőn történt összetűzés során, amelynek egy izraeli katonát áldozatul esett, a megalakulózóak a rovar

ját akarja járni a bírósággal és ezért elrendeli letartóztatását mindaddig, amíg nem ad „get”-et feleségének.

Francia diplomata halála Tripolisban

Tripolis, (Reuter). — Gilbert Pott, a tripoliszi francia követség második titkára autójával Mizda környékén, Tripolisztól 80 kilométeres távolságban aknára futott és a robbanás következtében életét veszítette.

Narriman férje ötezer fontot kér a válásért

Beirut, (Reuter). — Narriman volt egyiptomi királynő második férje, dr. Abdach el Nakiv alexandriai orvos bejelentette a beiruti muzulmán bíróság előtt, hogy ötezer egyiptomi font ellenében hajlandó elválni feleségétől. Dr. Nakiv egyúttal megfellebbezte az elmúlt év májusában hozott bírói határozatot, amely öt 800 libanoni font havi tartásdíj fizetésére kötelezte rámutatva arra, hogy mindössze 20 egyiptomi font fizetést kap.

leten tartózkodott. Ugyisint bizonyítékokat találtak arra, hogy

a halott izraeli katonát a transzjordániai izraeli területéről vonzolták át a fegyverszüneti határon túra.

Az izraeli járőr tagjai elmondották, hogy a határ mentén végeztek szolgálatukat, amikor gépfegyvertűzet nyitottak rájuk. Ők válaszoltak a tüzre. A transzjordánok állítása szerint nekik három sebesültjük volt.

Az izraeli járőr parancsnoka visszavonulás közben vette észre, hogy a járőr egyik tagja hiányzik. — A megmaradt három katonát visszaverték, hogy megkeresse bajtársát és közben észrevették, hogy a transzjordán erők átlépték a határt és be akarják őket keríteni. Kézigránátokkal azonban sikerült őket elkergetni.

Azon a ponton, ahol az izraeli katonák elesett, a nyomok nagy vértócsát találtak és innen a nyomok a transzjordán határon túra vezettek.

— Az elnök Margolin ezredes síremlékének avatásán. Jicchák Ben Cvi államelnök tegnap a rechovoti temetőben felavatta Eliezer Margolin ezredesnek az első világháborúban harcoló héber ezred első parancsnokának emlékművét. „Margolin ezredes volt az első zsidó katonai parancsnok ezen a környéken Bärköchbá óta” — mondotta az államelnök, aki Margolin ezredes szüleit Rechovot alapítói közé tartoznak, de ő Ausztráliában élt, ahol 1946-ban, 62 éves korában halt meg. Földi maradványait 1950-ben hozták el Ausztráliából és szülei mellett temették el.

— Nem éri nagy kár a negevi gyapotot. Az áskáloni környéki földeken nagy arányokban folyik a gyapot permetezése, hogy megmentse a kártékony rovaroktól, amely előzőleg már elpusztította a bét-sáanvölgyi gyapottermetést. A termelők véleménye szerint a negevi gyapotot nem fogja nagy kár érni. A megtámadott gyapotot elpusztították, hogy megakadályozzák a rovar tova terjedését.